

让遗迹诉说灿烂三国文化

市建设路小学举行“学党史 爱家乡”曹魏文化进校园公益讲座

本报讯 (记者王增阳 通讯员杨晓霞) 为庆祝中国共产党建党100周年,讴歌中华民族实现伟大复兴的奋斗历程,继承中华优秀传统文化,增强民族文化自信,在广大师生中弘扬“爱党爱国爱家乡”的家国情怀,4月16日,市建设路小学举行“学党史 爱家乡”曹魏文化进校园公益讲座。

该校邀请我市曹魏文化研究的主要倡导者、魏都区曹魏文化研究所所长、许昌市三国文化研究院常务副院长、许昌市古迹遗址研究会名誉院长丁全民进行讲座。丁老师围绕选择什么样的文化进校园、为什么要选择曹魏文化进校园、如何实现曹魏文化进

校园等三个大方面进行阐述。介绍了什么是曹魏文化,并指明要选择有正能量,有利于少年儿童思想道德建设的曹魏文化来教学,帮助学生树立正确的价值观。

丁老师说,许昌的历史可追溯到远古时期。相传许由农耕此地,带领部落在此繁衍生息,许地之名由此而始。约公元前21世纪,中国史书中记载的第一个世袭制朝代诞生,禹的儿子启在许昌的禹州市建立了夏朝,改变了原始部落的禅让制,结束了漫长的原始社会,中国从此进入奴隶制社会。

灿烂的中华文明史,行文至三国时期,英雄辈出、气势恢宏,谱写了一段

激荡的历史岁月,而人杰地灵的魏都许昌,则是这段历史中最不容忽视的故事发生地之一。

“抓一把就是三国故事,踢一脚就是汉砖魏瓦”。这是很多人对许昌的第一印象。公元196年,曹操迎汉献帝迁都于许昌,使当时的许昌成为中国北方的政治、经济、文化中心。春秋楼、灞陵桥、射鹿台、华佗墓、运粮河、藏兵洞等,无一不在诉说着许昌灿烂的三国文化。

丁老师认为,以许昌为中心的曹魏文化是三国文化的核心内容,也是中华优秀传统文化的重要组成部分。其主要包含英雄文化、智谋文化、忠义文

化和建安风骨等内容。曹魏文化进课堂要把握三个原则:要把树立社会主义核心价值观放在首位;要始终围绕寓教于乐来教;要突出趣味教学,调动学生积极性。学校要凸显曹魏文化特色需做到三个方面:优选内容精编教材是基础;培训师资方法得当是关键;营造氛围形式多样是保障。

此次讲座,增强了该校师生对曹魏文化的认识,引导广大教师不忘初心、牢记使命、为党育人、为国育才,引导广大青少年厚植爱党、爱国、爱社会主义情感,让红色基因、优秀传统文化代代传承。

红色精神代代传

在建党100周年来临之际,为进一步弘扬以热爱中国共产党、热爱伟大祖国为核心的民族精神,加强少先队员思想政治教育,向建党100周年献礼,市学府街小学开展了以“党员爸妈讲故事”为主题的教育活动,对队员进行爱党爱国教育。各班级积极邀请党员家长走进课堂,给同学们讲述红色故事,传递红色精神。 张艳 摄



走进红色基地 传承红色精神

长葛市新区实验学校 开展主题党日教育活动

本报讯 (汪彩红) 为迎接党的百年华诞,深入学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想,认真贯彻落实《中共中央关于在全党开展党史学习教育的通知》精神,4月13日,长葛市新区实验学校党支部开展了“学党史 悟思想 办实事 开新局”的主题党日教育活动。该校全体党员到杨水才纪念馆参观学习。

到达纪念馆后,在杨水才同志塑像前,该校党支部书记王春红带领全体党员重温入党誓词,回顾入党时的庄严承诺,以此缅怀这位“干部的好榜样,群众的好带头人”。在参观过程中,大家怀着无比崇敬的心情,认真聆听解说员详实的讲解,了解杨水才的先进事迹。馆内一张张弥足珍贵的图片、一件件历经岁月洗礼的工具,真实再现了杨水才波澜壮阔的奋斗历程。他为改变家乡贫穷落后的面貌,忍着病痛,带领家乡人民兴修水利,植树造林,兴办学校,数十年如一日,淡泊名利,积极忘我地为党工作,直至牺牲在工作岗位上,被毛泽东主席称为“一不怕苦,二不怕死的共产主义战士”。

大家不时地俯下身观看杨水才同志的事迹图片展和陈列的实物,被他“小车不倒只管推,只要还有一口气就要干革命”的坚定信念深深感动。

随后,大家在解说员的带领下,步行来到杨水才同志墓地,面向墓碑三鞠躬,深切缅怀杨水才同志的光辉事迹,追思杨水才同志的崇高风范。

幸福都是奋斗出来的!通过这次参观学习,该校全体党员重温了先辈的奋斗历史,切实感受到了改革时期的艰苦环境。归途中,党员们相互交流感受。党员同志们纷纷表示,要常怀感恩之心,珍惜当下美好生活,学习杨水才坚持不懈、身先士卒、艰苦创业、一切为了人民,为了人民的一切的奉献精神,对照先进找不足,努力工作、践行初心。

百米长卷绘光辉历程

魏都区实验学校举行庆祝建党100周年绘画活动

本报讯 (记者王增阳 通讯员孟俐东 文/图) 百年征程波澜壮阔,百年初心历久弥坚。为表达新时代少年儿童对党和国家的热爱,歌颂党的百年光辉历程,抒发少年儿童对未来的畅想,4月16日,魏都区实验学校200多名学子相聚在校园的香樟大道,在百米长卷上绘出心中的中国梦,献礼建党百年。

在党员老师们的带领下,孩子们用自己稚嫩的双手,神奇的想象,绘制着一幅奇美的画卷。学校美术专业教师陪伴在孩子们身边,共同在百米画卷上一展风采,从画面的构思到色彩的搭配,每一个步骤都一丝不苟。孩子们用手中五彩的画笔描绘祖国的壮丽山河,描绘中华民族的不屈脊梁……他们将拳拳爱国之心画在百米长卷上,孩子们认真而专注,以画为笔、以爱为笺,传递着稚嫩一代热烈且持久的爱国之情。他们在百米长卷上绘出党的光辉历程、红色故事和中国共产党人在各个历史时期表现出的革命精神。无论是革命时期的延安精神、长征精神,还是新时代的航天精神、抗洪精神、奥运精神、抗疫精神,都是对中华民族不屈不挠、自强不息、坚持梦想、



共绘百米长卷。

勇往直前精神的讴歌。

百米长卷绘党史,童心共颂爱党情。一幅幅独具特色的作品,激发了孩子们热爱绘画的情感,也让孩子们感受到了红色精神、传承了红色基因,让孩子

们了解中国共产党经历的艰苦历程,寄情于画,将对党和国家的热爱画于笔下,增进孩子们对党和祖国的深厚感情。